



「我知道你的行為，你略有一點力量，也曾遵守我的道，沒有棄絕我的名。看哪，我在你面前給你一個敞開的門，是無人能關的。」(啟三 8)

11年前教會成立之初，神清楚地賜下一個名字——生命河，當時只知道「生命河」要流向萬國萬民，但卻不清楚該如何做。回想這些年來，神真的為教會預備了「敞開的門」，教會的宣教工作是從差傳禱告開始的。95年教會成立時，派出的第一支短宣隊就是到以色列作「禱告行進」，為以色列祝福。其後，我們也常在教會為以色列禱告，但並不表示同意以色列這個國家所做的一切，而是單單按照聖經所說：「祝福以色列的，必蒙祝福。」從那時開始，每個主日我們都會為一個國家禱告，有時也會為一個部族或族群的人禱告。可能很多人會疑惑：真有果效嗎？我們曾為富拉尼(Fulani)族群作以下簡單的禱告：「主啊，求你讓我們親眼看見在富拉尼族裡有人得救！」其實，大家對這個族群都不認識，只聽說他們當中從未有人得救。一個禮拜後，筆者到西非去，跟隨當地牧師到一個村落傳福音，聚會結束後他帶了一個人來到筆者的面前，說：「這位弟兄來自非常罕見的族群富拉尼族，他今天信主了。」哈利路亞！神讓筆者親身經歷應

許，一個禮拜前教會裡的禱告，下一個禮拜在非洲應驗。

屬靈爭戰須禱告

這些年教會也開始「琴與金香爐」的禱告聚會；琴代表敬拜，金香爐代表在聖殿裡的禱告，透過敬拜與禱告，捆鎖一切黑暗權勢。今天在傳福音的事上，無論任何機構或工作，都不能與禱告分開，若不藉著禱告拆毀堅固營壘，傳福音的工作便難以奏效。當藉著強而有力的禱告，透過敬拜宣告耶穌基督的主權時，福音很快就要傳遍世界。

幾年前筆者首次前往西非貝寧(Benin，台譯貝南)，那是「巫毒」(voodoo)的大本營。與同工一起到當地一個非常厲害的蛇廟禱告，筆者從小就很怕蛇，這次是硬著頭皮進去。那天，筆者受到神的靈所感動，在廟口拿了一瓶橄欖油，將所有同工召來，每個人鞋底抹上厚厚的一層油，再進去宣告主的同在要在此顯明。廟裡到處都是蛇，中間的祭壇裡更有兩條很大的蛇，是他們主要的祭祀對象。筆者害怕得兩眼不敢睜開，只有邊走邊宣告：「主，你的同在顯明在這裡。」一年後，筆者再次前去貝寧，當地同工說，我們曾前去禱告的那間蛇廟因為

不靈，生意不好，關門了！哈利路亞！當我們敬拜、禱告的時候，就能將仇敵堅固的營壘拆毀。為甚麼要有琴與金香爐的禱告？因為在厲害的屬靈爭戰中，只有藉著禱告才能得勝。

蒙恩宣教路

教會的宣教工作從禱告開始，接下來就是奉獻金錢。十年前，教會開始在每年 10 月舉行宣教年會，信心認獻是其中很重要的部分，就是在什一奉獻以外，憑著信心為未來一年的宣教基金認獻，並相信神一定供應這樣的需要。第一年，教會才百多人，感謝神給弟兄姐妹非凡的信心，大家都願意為宣教事工擺上，當年的信心認獻竟達 31 萬美金。從那年開始，信心認獻從 31 萬、34 萬、56 萬、81 萬到 114 萬，教會也開始策劃各種宣教事工。我們的宣教事工有兩個策略：一是與宣教機構合作，進入 10/40 之窗，那裡的 60 多幾個國家是全球最貧窮，異教、邪教最盛行之處，有伊斯蘭教、佛教、印度教勢力，是末後世代福音最難傳遍的地方，因此我們專注在這個區域傳福音；第二則是在進入的工場裡植堂。回顧這許多年來所做的跨文化事工，只能用「初生之犢不畏虎」來形容。

不久之前，筆者讀到一本講述「宣教工作十大錯誤與陷阱」的書，發現每樣錯誤都曾犯上；如果在出發前先看了這本書，便絕對走不出去。感謝神！我們就這樣一頭栽進去，卻看見在每個彎路上都有神特別的恩典及保守。過去 11 年的宣教工作裡，神為我們所預備的敞開的門，是沒有任何人能關的。祂引導許多著名的福音機構與我們同工，其中在事奉上配搭最密切的是萬國逐家佈道團(Every Home for Christ)，在蒙古、西非都與佈道團同工一起配搭事奉，他們的使命就是在全世界每個國家裡，逐家逐戶，有系統地將福音傳遍整個國家。

蒙古首都烏蘭巴特的人，起碼聽過福音兩、三遍以上，但很多住在鄉村、偏遠地區的人，恐怕一輩子都不曾聽聞。萬國逐家佈道團的異象，就是進入偏遠地區，向每一戶人家傳福音。我們支持蒙古發單張的事工，在主要的大城市都已經發完了，開始進入鄉村。偏遠地區沒有公路，那裡的人多半過著遊牧生活；蒙古草原之大，每次前去傳福音都不禁感嘆：「主啊，東離西有多遠，一個蒙古包到另

一個蒙古包也有多遠。」但佈道團的同工謹守託付，深信只要繼續做下去，福音一定可以傳遍整個蒙古。

近年來我們在蒙古植堂，成長極快速。烏蘭巴特分堂是增長最快、傳福音最積極的教會，聚會人數已逾 1,200 人，光是充滿活力的年青人就有 400 以上，他們亦已在蒙古各地成立了 5 個分堂。事實上，這所教會是國際知名，是蒙古最活潑、有動力、有神同在的教會。深信神要祝福烏蘭巴特分堂成為神復興蒙古的基地！

6 年前我們也進入西非多哥(Togo)服事，前往一個一個的村落佈道，至今帶領了 1 萬多人歸主，並在各地成立基督小組，有很多小組已被當地的教會認領，融入不同的宗派。當筆者再次前去的時候，被安排到不同宗派、不同教會裡擔任宣教年會講員，實在很感動！伊斯蘭教勢力在多哥北部非常強大，但當同工在那裡建立了一個又一個的據點，當地牧者的心也被神的火點燃起來，願意參與傳福音，更配搭一起植堂。回首這些年，筆者與教會短宣隊每年都進入跨文化宣教區域，逐漸在西非的多哥、貝寧、埃塞俄比亞(Ethiopia，台譯奈及利亞)、喀麥隆(Cameroon)及蒙古等地帶來長遠影響力。

宣教的中國人

當青年使命團(YWAM)的創辦人 Loren Cunningham 第一次來到我們教會時，他鼓勵教會要成為「向萬國萬民宣教的橋樑」，筆者愈來愈看見這事正在發生。神讓我們與不同宗派、機構都有事工連結的機會。教會常常唱的一首歌是「宣教的中國」，我們認為華人信徒不該只是進入中國，向中國人傳福音，華人教會要站起來向外宣教，才配得上稱為「宣教的中國」。筆者深信，福音要從中國的絲路，傳到中亞較開放的伊斯蘭教國家，再傳到波斯灣去，最後要從阿拉伯信徒當中傳回耶路撒冷，然後主就要再來。

感謝神，祂不斷為我們敞開宣教的門！既然如此，我們就應該把握機會，勇往直前。求主的靈激勵我們，預備自己，在這個世代裡勇敢站起來承接任務，在神手中成為完成福音使命的器皿，作宣教的中國人！

(作者為美國北加州生命河靈糧堂主任牧師)